



Залы ожидания на вокзале украшены оригинальными фресками



Та самая фреска, сюжет которой поначалу вызвал вопросы



Памятник архитектору Константину Бабыкину. Интересно, сколько было желающих поднять его шляпу?

## Счастливого пути!

Железнодорожному вокзалу в Екатеринбурге исполняется 105 лет

Станислав БОГОМОЛОВ

Признаться, на вокзале не бывал лет 25 и был приятно удивлён увиденным. От посещения в 1990-е годы осталось стойкое ощущение какой-то барахолки – толпы спящих везд-вперёд людей с баулами и узлами, стойкий запах совершенно несъедобных чебурек и жареной курицы, плач уставших детей... А теперь – просторная площадь перед вокзалом, чистые залы, продуманная навигация. И народ куда-то поделался, никакой толкотни. Конечно, не сразу так отстроили наш вокзал – ворота города...

Первый вокзал в Екатеринбурге был построен по проекту архитектора Петра Шрайбера в стиле модерн в 1878 году, тогда Екатеринбург был конечной станцией Уральской горнозаводской железной дороги. С появлением железной дороги резко рванул вперед в своём развитии. А когда проложили пути на Тюмень и Челябинск, на вокзале стало тесно, и в 1910 году стали строить новый вокзал по проекту архитектора Константина Бабыкина, который проектировал такие значимые объекты, как Театр оперы и балета, Уральский политехниче-



Таким был вокзал до 1939 года

ский институт, филармонию и многие другие. Константин Бабыкин и сейчас рядом со своим детищем – как памятник, который находится в сквере перед управлением Свердловской железной дороги. А старый вокзал стал воинским, работал на Министерство обороны, в 2003 году стал музеем истории, науки и техники Свердловской железной дороги после капитального ремонта, реставрации и благоустройства. Работы по благоустройству проводил Екатеринбургский художественный фонд, его сотрудники и предложили поставить в сквере несколько городских скульптур. Предложение было принято, так появились забавные два путейца, проводница с двумя стаканами чаю, спешащая, видимо, на поезд семья, женщи-

на, судя по габаритам, шпалочка. Отлиты из медного сплава. А музей – один из самых интересных в городе. Второй городской вокзал был воплощать растущую промышленную мощь Урала и его центра – Екатеринбурга. Здание в модернистско-функциональном стиле было в один этаж, простым и строгим в исполнении, но представляло собой сложное в инженерном отношении сооружение. Поскольку станционные пути проходили по насыпи, был проложен тоннель. Население города быстро росло, не отставал и пассажиропоток. Опять стало тесно. Тогда в 1939 году здание надстроили вторым этажом, украсили колоннадой. В начале 60-х возвели два пристройки, а затем и ещё одно здание.

### КСТАТИ

Сотрудники вокзала припомнили забавный случай. Один китайский пассажир ехал во Владивосток, уточнил время стоянки в Екатеринбурге и спокойно отправился купить жареную курицу. А стоянку сократили – поезд отстал от графика. Оповещение, конечно, было, но на русском и английском языках (дело было во время ЧМ-2018). Он не знал ни того, ни другого. Возвращается и видит хвост своего уходящего поезда. В шортах, с курткой в руках побежал за ним и почти догнал, но суровая проводница прикинула на него – нельзя прыгать на ходу. Бедолага добежал до конца перрона и вернулся. На сутки пришлось ему задержаться – билета нет, документов нет, пока связались с бригадиром уходящего поезда, с китайским консулом в Екатеринбурге, устанавливали личность и так далее, время шло. Хорошо хоть, телефон был с онлайн-банком, пассажир смог купить билет на следующий поезд.

В 1997 году было принято решение сделать капитальный ремонт, в ходе которого удалось в полтора раза увеличить площадь в залах ожидания, и вокзал превратился в неповторимый архитектурно-художественный ансамбль. В отделке залов и центральной лестницы использовались традиционные уральские материалы – змеиный гранит, мрамор. А своды в двух залах ожидания украсили цветными фресками. В одном зале были изображения самых значимых в истории Урала событий до 1917 года, таких, как поход Ермака, Ирбитская ярмарка, основание Екатеринбурга. А в другом зале – веки истории становления Урала после революции. У одной из фресок при-

шлось задержаться: изображён живописный коллаж, где легко угадываются такие персонажи, как Берия, Курчатова, спавшая – военные, а по центру – сбитый американский лётчик Пауэр. Под фреской подпись: 1960 год. Но позвольте, да, Пауэр сбили в 1960 году, а Берия расстреляли в декабре 1953 года! Но ясность внес буклет об этих фресках – композиция, оказывается, называлась «Создание ракетно-ядерного корпуса на Урале». Ну тогда, действительно, всё к месту...

Сейчас ходят в вокзал уже не через тяжёлые дубовые двери, а через пункты досмотра. – Новую систему безопасности ввели перед чемпионатом мира по футболу, – отмечал в беседе с корреспондент-

## «Надеюсь завершить начатое, построить самый передовой в стране кардиоцентр»

Рудольф ГРАШИН

«За кардиоцентр! За Габинского!» – машины с такими наклейками на заднем стекле то и дело встречаются в Екатеринбурге в последние дни. Сотрудники Уральского института кардиологии обеспокоены, что с главным врачом их клиники, Яном Габинским, не продлевают контракт, хотя действующий истекает 17 июля этого года. Они обратились к губернатору с обращением в поддержку своего руководителя. Корреспондент «Область» встретился с Яном Габинским и выяснил его мнение о происходящем.



Коронарный центр – первое здание создаваемого Габинским города сердца – его должны ввести в этом году

ваши, которые мы внедряем, связанные с развитием города сердца, по оформлению коронарных паспортов, по использованию общедоступных дефибриляторов, – всё это может заглохнуть.

ционная технология, которая на уровне популяции позволяет оказывать профилактическую, так называемую, персонализированную помощь, начиная с 20–30-летнего возраста. Что значит персонализированную? Для каждого человека в отдельности. Делая коронарный паспорт мы смотрим – что происходит у конкретного человека внутри сосудов сердца. Допустим, видим, что есть небольшое сужение сосуда, и маленькая бляшка пока никак не перекрывает кровоток в нём. Однако в любой момент это может произойти, особенно в условиях стресса.

– Расскажите об этих инновациях.  
– Вместе с концерном Швабе мы создали конструкцию нового дефибриллятора. Он настолько прост в обращении, что работать с ним может даже школьник. Зачем это нужно? У нас в стране 250 тысяч человек умирают в год внезапно, ещё до того, как их привезут в стационар. Мы сделали очень много правильных вещей, связанных с организацией сосудистых центров, мы очень много делаем, чтобы они работали на высоком уровне, но даже при совершенной их работе мы будем спасать от 10 до 20 тысяч жизней в год, что безусловно крайне важно. Но, чтобы кардинально снизить смертность в стране, президент Владимир Путин поставил задачу спасти дополнительно 200–250 тысяч россиян в год. И начинать эту работу надо, пока эти люди ещё не стали нашими пациентами.

**Спасти человека**  
– Как спасать, есть такие наработки?  
– Мы создали такую технологию как коронарный паспорт. По моему убеждению как члена президиума Российского кардиологического общества, главного кардиолога Свердловской области, это – револю-

Евгений Куйвашев поддержал и ещё одну инновацию: строительство, как мы его называем, города сердца – центра, который мог бы обеспечивать контроль за состоянием кардиологии в регионе и который работал бы на самом высоком технологическом уровне. Мы разработали проект, по которому должны быть построены на территории Уральского института кардиологии ещё три здания: коронарный центр, он готов на 80 процентов, и в этом году должен войти в строй. Кроме того, большой реабилитационный центр, который позволил бы осуществлять реабилитационную программу для тех, кто перенёс инфаркт миокарда, и так называемая клиника-отель. Сегодня, используя механизм частно-государственного партнёрства, мы строим коронарный центр, и думаю, его пуск станет событием не только для области, но и для всей страны – таких медицинских центров нет ни в одном регионе.

– За какой срок можно завершить строительство этого города сердца?  
– Мне сейчас 66 лет, я 1952 года рождения, как и наш президент. Только я родился 9 октября, а Владимир Владимирович 7 октября, так что разница у нас в возрасте небольшая. Есть закон, который позволяет человеку трудиться на своём месте до 70 лет, если учредитель в нём заинтересован. Я не инвалид, вы видите – нахожусь в прекрасной форме, значительно сбросил вес. За эти оставшиеся до следующего юбилея годы мог бы завершить начатое большое дело – построить самый передовой в стране кардиоцентр.

**ОТ РЕДАКЦИИ:**  
Мы обратились за комментарием в министерство здравоохранения Свердловской области.

– Габинский работает сейчас в соответствии с действующим контрактом. О дальнейшей его работе пока ничего сказать не могу, – ответил пресс-секретарь минздрава региона Константин Шестаков.



Сергей Прокопьев расписался на перчатке, в которой он выходил в открытый космос

## «Выше уральских гор»

Станислав МИЩЕНКО

В День России в столице Урала открылась уличная выставка «Выше уральских гор», посвящённая первому космонавту из Екатеринбурга Сергею Прокопьеву. Экспозиция на Плотинке представил сам космонавт, который прилетел в родной город на один день.

– Эта экспозиция – первый шаг к созданию полноценного музея космонавтики в Екатеринбурге, – сказал Сергей Прокопьев. – Музей представляется мне научно-техническим центром, где дети и подростки смогут заниматься робототехникой, изучать астрономию и космонавтику.

Уличная экспозиция, приуроченная к годовщине полёта Сергея Прокопьева в космос, состоит из десяти стендов. На них представлены фотографии со старта его космического корабля, о жизни и быте на Международной космической станции. Большинство снимков сделаны космонавтом с борта МКС. В создании экспозиции принял участие семья Сергея Прокопьева, администрация Екатеринбурга, Екатеринбургский планетарий и Московский музей космонавтики.

– Мы надеемся, что эта выставка вызовет интерес к космонавтике у жителей

и гостей города, – отметила прибывшая на открытие экспозиции представительница Московского музея космонавтики Ольга Низовцева. – Екатеринбург может гордиться Сергеем Прокопьевым: он не забывает родной город и популяризирует космонавтику среди своих земляков. Эта выставка стала началом нашего сотрудничества с Екатеринбургским планетарием. Мы поможем организовать в столице Урала, где располагается множество космических предприятий, музей космонавтики. И я уверена, что он станет одним из самых лучших в Урале.

В дар будущему музею Сергей Прокопьев передал резиновую перчатку, в которой он выходил первый раз в открытый космос 15 августа 2018 года. Директор Екатеринбургского планетария Александр Изгагин отметил, что эта перчатка станет одним из главных экспонатов будущего музея космонавтики. Он добавил, что в настоящий момент идёт поиск места под музей и научно-технический центр для молодежи. В коллекцию музея, помимо личных вещей Сергея Прокопьева и других российских космонавтов, должны войти предметы, связанные с разработкой и испытаниями космических аппаратов и ракет-носителей на Среднем Урале.

## СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Уважаемые работники и ветераны миграционной службы Свердловской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ещё 300 лет назад, в 1719 году Указом российского императора Петра I в стране была введена обязательная регистрация иностранцев, контроль и учёт приезжающих.

Сегодня, с развитием процессов глобализации, деятельность миграционных служб приобретает особое значение, способствует обеспечению национальной безопасности России, созданию комфортных и благоприятных условий для жизни граждан.

Свердловская область является одним из крупнейших «потребителей» иностранной рабочей силы. Подразделения по вопросам миграции ведут большую и ответственную работу по оформлению паспортов гражданина Российской Федерации, выдаче загранпаспортов, разрешений на временное проживание иностранным гражданам, оформлению гражданства Российской Федерации и ряду других услуг.

Благодаря эффективной, профессиональной работе сотрудников миграционных подразделений в нашем регионе складывается стабильная миграционная ситуация, отлажены механизмы привлечения иностранной рабочей силы, созданы условия для переселения соотечественников, проживающих за рубежом, принимаются действенные меры по противодействию незаконной миграции. С каждым годом растёт количество иностранных студентов, обучающихся в высших учебных заведениях нашего региона. Только в 2018 году на миграционный учёт поставлено более 6 тысяч иностранных студентов.

В минувшем году подразделения по вопросам миграции продемонстрировали отличную работу во время проведения в Екатеринбурге игр чемпионата мира по футболу и других крупных международных мероприятий.

Уважаемые работники и ветераны миграционной службы Свердловской области!

Благодарю вас за добросовестный труд и весомый вклад в повышение качества жизни уральцев. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в ответственной работе на благо региона и России.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Общество с ограниченной ответственностью «Экотехнопарк» совместно с администрацией муниципального образования город Алапаевск уведомляет о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы по проектной документации «Межмуниципальный центр обращения с отходами г. Алапаевск», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Целью намечаемой деятельности: обеспечение муниципального образования город Алапаевск и муниципального образования Алапаевское специализированным объектом по обращению с ТКО с учётом норм рационального природопользования, извлечения потенциально пригодных к дальнейшему применению ресурсов из массы ТКО и обеспечения максимального вовлечения вторичных ресурсов в производственный цикл путём получения вторичной продукции, а также обеспечение обслуживания транспортно-логистических потоков, в соответствии с требованиями территориальной схемы по обращению с отходами на территории Свердловской области.

Месторасположение намечаемой деятельности: Свердловская область, г. Алапаевск, 4 км на юго-запад от ориентира поста ГАИ.

Наименование и адрес заявителя: Общество с ограниченной ответственностью «Экотехнопарк», 620026 г. Екатеринбург, ул. Гоголя, д. 36, офис 301.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 01.04.2019 по 15.07.2019.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального образования город Алапаевск, по адресу: г. Алапаевск, ул. Ленина, д. 18.

Форма общественных обсуждений: в форме слушаний.

Форма представления замечаний: письменная.

Ознакомьтесь с материалами по объекту государственной экологической экспертизы можно: в здании администрации муниципального образования город Алапаевск, по адресу: г. Алапаевск, ул. Ленина, д. 18, 1-й этаж (фойе актового зала) с понедельника по пятницу с 8 часов 30 минут до 13:00 и с 13:48 до 17:30; или ежедневно круглосуточно на официальном сайте Муниципального образования город Алапаевск: <http://moalapaevsk.ru>;

Направить свои замечания и предложения можно по адресу: администрация муниципального образования город Алапаевск: 624600, Свердловская область, г. Алапаевск, ул. Ленина, д. 18, или на адрес электронной почты [mo-alapaevsk@gov66.ru](mailto:mo-alapaevsk@gov66.ru).

Сроки представления замечаний и предложений: 30 дней с даты опубликования настоящего извещения, 30 дней с даты проведения общественных обсуждений.

Общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Межмуниципальный центр обращения с отходами г. Алапаевск», включая материалы оценки воздействия, состоятся в 17:00 16 июля 2019 года, МАУК «Кинодосуговый центр «Заря», по адресу: Свердловская область г. Алапаевск, ул. Фрунзе, дом 46.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 10 июня 2019 г. на сайте АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» [www.svoblagaz.ru](http://www.svoblagaz.ru) в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29.10.2010 № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФАС России от 18.01.2019 № 38/19 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация о деятельности АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» за май 2019 г., о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым услугам по транспортировке газа (плановые (уточнённые) показатели, с детализацией по группам газопотребления) по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на июнь 2019 г.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ «ЦСПСД «Карavelла» Верх-Исетского района города Екатеринбурга» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2018 г. на портале [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) в разделе: «Официальная информация юридических лиц».